COMPTE-RENDU DU CDAS DU 17/12/2013

1- Consommation BIL 2013

Le BIL a été consommé entièrement. Certaines modifications ont eu lieu en cours d’année. Des sorties , telles que la comédie musicale, la sortie familiale à Thoiry ou les journées conférences ont eu énormément de succès. Afin de satisfaire un maximum d’agents, d’autres sorties prévues mais non annoncées ont été annulées.  Certaines actions ne rencontrent que peu de  succès. 

En 2014, les membres du CDAS devront s’interroger sur la distribution des places  pour chaque sortie.

Les collègues de l’action sociale envisagent de faire une tournée sur les plus gros sites afin de faire connaître leur service.

Vu le peu de succès des actions organisées par les assistantes sociales, seule l’action sur la retraite aura lieu cette année.

2- Restauration 

Toutes les conventions existantes ont été renouvelées sauf celle d’OPIEVOY  qui ne concernaient que 3 agents et qui peuvent déjeuner à la DISI ( Zéro repas à OPIEVOY pour 2013 ! ).

A SQY, la convention est un succès car une augmentation de fréquentation de 10,76% a été constatée.

L’ARSFY continue d’exister, malgré les démissions de la présidente et de la trésorière ( seules membres du bureau ! ). Un bureau doit être reconstitué lors d’un prochain conseil d’administration. 

La question est posée quant à l’égalité des agents face au prix de leurs repas. En effet, à V12 qui fonctionne avec l’ARSFY, le prix est au plat. Alors que les collègues de V16 qui sont gérés par une autre association paient au plateau. C’est une situation qui sera à revoir.

3- Logement

Une grande enquête nationale concernant le logement ( tant dans le privé que le public) est actuellement en cours sur toute la France. Les membres du CDAS n’ont pas encore la réponse quant à l’utilité de cette enquête.

